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Opakovani binarni vyhledavani

def binary_search(needle, haystack):
lower _bound =0
upper_bound = len(haystack) - 1
while lower _bound <= upper_bound:
middle = (lower_bound + upper_bound) // 2
if haystack[middle] == needle:
return True
elif haystack[middle] > needle:
upper_bound = middle - 1
else:
lower _bound = middle + 1

return False

Vylepsete tuto funkci tak,
aby vracela index pozice,
kde se hledany prvek
nachazi. Pokud prvek v
sezhamu neni, vratte -1.

Dobrovolné:

Vylepsete tuto funkci tak,
aby vracela seznam
index( pozic, na kterych
se hledany prvek
vyskytuje. Pokud prvek v
seznamu neni ani jednou,
vratite prazdny seznam.



Domaci ukol 3

e Zadano v Isu
e https://is.muni.cz/auth/el/1433/podzim2017/IB113/um/homework 03/

* Je na vas, jaké ukoly implementujete
e 5 Ukoll z easy
* 2 body za vyreseni
e 2 ukoly z advanced
* 5 bod(l za vyreseni

e Zadani v anglictiné

* V pripadé néjakych problémd, piSte na diskuzni férum
e Odevzdavejte archiv (.zip, .rar) obsahujici vSechna reseni
* Deadline Ctvrtek 9. 11. 23:59


https://is.muni.cz/auth/el/1433/podzim2017/IB113/um/homework_03/

Funkce nad seznamy - vkladani

 Syntax: list_variable.function()

* append(x) - vlozi objekt x na konec seznamu
* insert(i, x) - vloZi objekt x na index i

>>> fruit = ["apple”, "coconut”]
>>> fruit.append(”"date”)
>>> fruit

['apple', 'coconut', 'date']
>>> fruit.insert(1, "banana”)
>>> fruit

['apple', 'banana', 'coconut', 'date']



Funkce nad seznamy - mazani

* remove(x) - smaze prvni vyskyt objektu x ze seznamu
* Nic nevraci
* Vyhodi vyjimku, pokud x neni v seznamu

* pop(i) - smaze objekt na indexu i ze seznamu
* Smazany objekt vrati
* Vyhodi vyjimku, pokud i neni v rozsahu

>>> fruit = ['apple', 'banana', 'coconut'
, 'date']

>>> fruit.remove("apple”)

>>> fruit.pop(0)

'banana'’

>>> fruit

['coconut', 'date']



Funkce nad seznamy - vyhledavani

e count(x) - spocita vyskyty objektu x v seznamu
 index(x) - najde prvni index vyskytu objektu x v seznamu

>>> fruit = ['apricot', 'peach',6 'apple',
'apple ']

>>> fruit.count('apple')

2

>>> fruit.index('peach')
1



Funkce nad seznamy - razeni

* sort() - vzestupné usporada polozky seznamu
* Modifikuje seznam, nevraci novy

 sorted(Ist) - vzestupné usporada polozky seznamu
 Nemodifikuje vstupni seznam, vraci novy

>>> fruit = ['apricot', 'peach',K 'apple',
‘apple ']

>>> fruit.sort()

>>> fruit

['apple', 'apple', 'apricot', 'peach']
>>> sorted(fruit)
['apple', 'apple', 'apricot', 'peach']



Selection sort

e Vstup: seznam hodnot, které se daji usporadat
e (Matematicky: na hodnotach existuje usporadani)

* Vstupni seznam je pomysiné rozdéleny na dvé casti: serazenou a
neserazenou

* Nejprve je serazena cast prazdna a neserazena cast je cely vstupni seznam

* V kazdém kroku algoritmus najde minimum neserazené casti a vymeéni ho s
nejlevejsim prvkem neserazené casti
e Tim ho vlastné prida na konec (napravo) serazené casti
* Serazena cast se buduje zleva doprava
 Jakmile je neserazena cast prazdna, algoritmus konci

* Vystup: usporadany seznam hodnot vstupniho seznamu



Zdroj: http://freefeast.info/general-it-articles/selection-sort-pseudo-code-of-selection-sortselectionsort-in-data-structure/



The array, before the selection sort
42 | 16 | 84 | 12 | 77 | 26 | 83 operation begins.

€ =% The smallest number (12) is swapped
12 16 64 42 77 26 53 into the first element in the structure.
A e

In the data that remains, 16 is the
12 16 84 42 77 26 53 smallest: and it does not need to
be moved.

26 is the next smallest number, and
12 | 16 | 26 | 42 | 77 | 84 | 53 it is swapped into the third position.

42 is the next smallest number; it is
12 | 16 | 26 | 42 | 77 | 84 | &3 already in the correct position.

i . 53 is the smallest number in the data
12 | 16 | 26 | 42 | 53 | 84 | 77 that remains; and it is swapped to

the appropriate position,
N

£ Of the two remaining data items, 77 is
12 | 16 | 26 | 42 | 63 | 77 | &4 the smaller; the items are swapped.
7 The selection sort is now complete.

Zdroj: http://www.cs.rmit.edu.au/online/blackboard/chapter/05/documents/contribute/chapter/09/array-sorting.html



Ukol

* Naprogramujte funkci selection_sort(lst), kde Ist je seznam hodnot

* VlyuZijte testovaci vypisy pfed kazdou iteraci cyklu pro kontrolu prubehu
razeni

>>> selection_sort ([9, 8, 4, 6, 1])
[9, 8, 4,6, 1]

[1, 8, 4, 6, 9]

[1, 4, 8, 6, 9]

[1, 4,6, 8, 9]

[1, 4,6, 8, 9]

Finish : [1, 4, 6, 8, 9]

* MUzete ménit vstupni seznam



Bubble sort - myslenka

* V/stup: seznam hodnot, na kterych existuje usporadani

* Algoritmus prochazi seznam od zacatku a porovna kazdou dvojici
sousednich prvk

* Pokud jsou sousedi v opacném poradi, vymeni je
* Pokud jsou sousedi ve spravném poradi, necha je tak

* Pokud nastala alespon jedna vymeéna, seznam se bude prochazet
znova od zacatku

* Po kazdé iteraci nejvétsi prvek ,,probubla“ na konec seznamu
* VVystup: usporadany seznam hodnot vstupniho seznamu
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Zdroj: http://www.csit.parkland.edu/~mbrandyberry/CS1Java/Lessons/Lesson28/BubbleSort.htm
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Figure: Working of Bubble sort algorithm

Zdroj: http://www.programiz.com/article/bubble-sort-algorithm-programming
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Ukol

* Naprogramujte funkci bubble_sort(Ist), kde Ist je seznam hodnot

* VlyuZijte testovaci vypisy pfed kazdou iteraci cyklu pro kontrolu prubehu
razeni

>>> bubble_sort ([9, 8, 4, 6, 1])
[9, 8, 4,6, 1]

[8,4,6,1,9]

[4,6,1, 8, 9]

[4,1,6, 8, 9]

[1, 4,6, 8, 9]

Finish : [1, 4, 6, 8, 9]

* MUzete ménit vstupni seznam



Insertion sort - myslenka

e \/stup: seznam hodnot, které se daji usporadat
e (Matematicky: na hodnotach existuje usporadani)

* V/stupni seznam je pomysiné rozdéleny na dve casti: serazenou a
neserazenou

* Nejprve serazena cast obsahuje prvni prvek seznamu a neserazena
cast je zbytek vstupniho seznam

e \V kazdém kroku algoritmus vezme prvni prvek neserazené casti a vlozi
ho na spravné misto serazené casti

* Jakmile je neserazena cast prazdna, algoritmus konci
* \/lystup: usporadany seznam hodnot vstupniho seznamu
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Zdroj: http://freefeast.info/general-it-articles/insertion-sort-pseudo-code-of-insertion-sort-insertion-sort-in-data-
structure/




The array, before the insertion sort
42 | 16 | 84 | 12 | 77 | 26 | 53 operation begins.

The first element (42) is taken as the
42 | 16 | 84 | 12 | 77 | 26 | &3 start of the sorted subsection.

1€ is introduced to the subsection,
16 | 42 | 84 | 12 | 77 | 26 | 53 42 must move to make room to keep
everything in sort order.

84 is introduced to the subsection,
16 | 42 | 84 | 12 | 77 | 26 | 53 No shifting is necessary to preserve
sort order.

/ 12 is introduced to the subsection.

12 16 | 42 84 77 26 53 16, 42 and 84 must be shifted across
/ to make room, to keep sort order.

/ 77 is introduced to the subsection.
12 16 42 i 84 26 53 84 must be shifted across to make

room, 1o keep sort order.
/ 26 is introduced to the subsection.
12 16 26 42 77 84 53 42, 77 and B4 must be shifted across
lo make room, to keep sort order.
/ 53 is introduced o the subsection.
12 16 26 42 53 i 84 77 and 84 must be shifted across to
make room, to keep sort order,

Zdroj: http://www.cs.rmit.edu.au/online/blackboard/chapter/05/documents/contribute/chapter/09/array-sorting.html



Ukoly

* Naprogramujte funkci insertion_sort(Ist), kde Ist je seznam hodnot

* Vyuzijte testovaci vypisy pred kazdou iteraci cyklu pro kontrolu prubéhu
razeni

>>> insertion_sort ([9, 8, 4, 6, 1])
[9,8, 4,6, 1]

[8,9,4,6,1]

[4,8,9,6, 1]

[4,6,8,9, 1]

Finish: [1, 4, 6, 8, 9]

* MUzete ménit vstupni seznam



